SISTEMA FISCAL II

Examen de 9 de Septiembre de 2008

1. Supongamos que existe un activo, de tributación diferida, llamado Plan de Ahorro Popular, que tras 5 años de permanencia de la inversión, los rendimientos quedan exentos de tributación. El rendimiento antes de impuestos de estos activos es del 4%.

El Sr. Y dispone de 10.000 euros y desea elegir entre el Plan de Ahorro Popular y las acciones de una sociedad,  que obtiene una rentabilidad antes de impuestos del 7%. La sociedad acumula la totalidad de los rendimientos por lo que, transcurridos 5 años, el Sr. Y procederá a enajenar las acciones de la sociedad por el valor teórico de las mismas.

¿Cual de las opciones resulta preferible?

2. La Sra. A quiere dejar a su amiga B un patrimonio de 1.500.000 euros, y desea conocer si es más conveniente, desde el punto de vista de la minimización del pago de impuestos, que la herencia sea directamente en favor de su amiga o en favor de una sociedad controlada por esta.

¿Podría reducirse el pago de impuestos transmitiendo parte del patrimonio a la sociedad y parte a la Sra. B?.

3. En Grecia, los dividendos repartidos a los accionistas son gasto deducible en el Impuesto sobre Sociedades, resultando gravados dichos dividendos únicamente en el IRPF, donde tributan en la base imponible general.

Suponiendo que los tipos impositivos del Impuesto sobre la Renta y del Impuesto sobre Sociedades sean idénticos en Grecia y en España. 

¿En cual de los dos países considera más favorable la tributación de los dividendos, para una persona cuyo tipo marginal en el IRPF es el tipo marginal máximo ?

4. La sociedad anónima X ha adquirido una máquina por 50.000 euros, que desea amortizar por el método del porcentaje constante, siendo el período mínimo de amortización 4 años.

Se desea saber si el período que permite maximizar el valor actual de los ahorros fiscales es de 4, 5 o 6 años.
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Un sujeto dispone de dos alternativas para llevar a cabo una inversión de 100 euros: una obligación ordinaria  con un tipo de interés del 5% y una obligación bonificada con un tipo de interés del 4%. En ambos casos, los rendimientos se perciben con carácter anual.

La obligación bonificada está sujeta al siguiente régimen fiscal en el IRPF: El pagador de los rendimientos deberá aplicar una retención del 24%, bonificada en un 95%. El perceptor de los rendimientos, tendrá derecho a deducir en la declaración del IRPF el importe de la retención íntegra en su totalidad, el 24%.

a)¿Qué alternativa resulta más ventajosa?

b)¿Hasta donde podría el emisor de obligaciones bonificadas reducir el tipo de interés satisfecho al suscriptor, sin que estas obligaciones dejaran de ser aceptables para mercado?

2. Un individuo ha ahorrado este año 5.000 euros. Dispone de dos alternativas de inversión:

a) Un depósito bancario, al 3 % de interés anual.

b) Una cuenta vivienda, al 2 % de interés anual. La inversión en la cuenta vivienda es indisponible hasta dentro de cuatro años, en que tendrá que dedicar sus saldos a la adquisición de una vivienda habitual.

¿Cuál de los dos activos es preferible?

3. D. XX, licenciado en derecho,  tiene una base imponible por rentas del trabajo de 40.000 euros. Por la tarde ejerce su actividad profesional en un despacho, obteniendo unos rendimientos netos de 20.000 euros. 
Analice si, para llevar a cabo la actividad económica, resulta más ventajosa la forma de empresa individual o sociedad, suponiendo que no existe retribución salarial alguna para el empresario, y que los beneficios de la actividad se distribuyen a los accionistas como dividendos.

4. D. XX, con una enfermedad terminal y una esperanza de vida mínima, desea transmitir su patrimonio, de 200.000 euros, vía herencia de forma que maximice el capital neto de sus herederos. Maneja dos alternativas: transmitir su patrimonio a su hija o transmitirlo a sus dos nietas.

¿Qué alternativa resulta más ventajosa?
¿Por qué?
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1. Un sujeto dispone de dos alternativas para llevar a cabo una inversión de 100 euros: una obligación ordinaria  con un tipo de interés del 5% y una obligación bonificada con un tipo de interés del 3%. En ambos casos, los rendimientos se perciben con carácter anual.

La obligación bonificada está sujeta al siguiente régimen fiscal en el IRPF: El pagador de los rendimientos deberá aplicar una retención del 24%, bonificada en un 95%. El perceptor de los rendimientos, tendrá derecho a deducir en la declaración del IRPF el importe de la retención íntegra en su totalidad, el 24%.

a)¿Qué alternativa resulta más ventajosa?

b) Dado el tipo de interés de mercado del 5% ¿Hasta donde debería el emisor de obligaciones bonificadas elevar el tipo de interés satisfecho al suscriptor, para que estas obligaciones fueran aceptables para el mercado?

2. Un individuo ha ahorrado este año 5.000 euros. Dispone de dos alternativas de inversión a 10 años:

a) Un plan de pensiones, al 3 % de interés anual.

b) Un seguro de vida, al 3 % de interés anual. 

¿Cuál de los dos activos es preferible?

3. D. XX, licenciado en derecho,  tiene una base imponible por rentas del trabajo de 40.000 euros. Por la tarde ejerce su actividad profesional en un despacho, obteniendo unos rendimientos netos de 20.000 euros. 
Analice si resulta más ventajosa la forma de empresa individual o sociedad, para llevar a cabo la actividad económica, suponiendo que los beneficios de la actividad no se distribuyen a los accionistas.

4. D. XX, de 60 años, tiene un patrimonio de 120.000 euros, que desea transmitir a un amigo suyo vía herencia. Su esperanza de vida es de 20 años. Transmitente y heredero obtienen una rentabilidad neta de sus inversiones del 4%.

Pese a preferir la transmisión vía herencia, se pregunta:

a) Habría alguna ventaja para el heredero en transmitir 10.000 euros vía donación.?

b) Cual sería la donación mínima, que le permitiera maximizar el capital final neto del heredero.?

